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ВСТУП 

 

Основною метою діяльності будь-якого підприємства є отримання 

достатнього розміру доходу. Відповідно, прибуток виступає основним 

джерелом коштів для розвитку підприємства, визначає його фінансовий стан та 

рівень конкурентоспроможності. Сучасні ж ринкові відносини представляють 

все нові вимоги щодо збільшення прибутковості та розвитку підприємства в 

умовах конкурентного середовища. Таким чином, увага кожного підприємця 

зосереджена на опануванні ефективними методами організації виробництва та 

реалізації продукції, за допомогою яких можна отримати найбільший прибуток. 

Теоретико-методологічним й практичним аспектам прибутковості 

присвячено значну кількість наукових праць таких учених, економістів та 

дослідників як: Антонюк Р.Р., І.О. Бланк, Л. О. Денисенко, В.І. Куцик, Ю. О. 

Кучерявенко, О.В. Мелень, М.Ф. Огійчук, М.С. Палюх, О.П. Скирпан і багатьох 

інших.  

Об’єктом нашого дослідження є виробничо-господарська діяльність  

ФОП «Деревенчук Олександр Анатолійович». 

Предметом дослідження є стан і динаміка прибутковості господарської 

діяльності ФОП «Деревенчук О. А.». 

Метою дипломної роботи є узагальнення теоретичних основ 

прибутковості суб’єкта господарської діяльності, дослідження  динаміки і стану 

прибутковості ФОП «Деревенчук О. А.»,  визначення перспектив та 

обґрунтування напрямків підвищення прибутковості ФОП. 

У відповідності до поставленої мети нами були поставлено та вирішено 

наступні завдання: 

- узагальнено теоретичні основи прибутковості підприємства; 

- досліджено основні тенденції на ринку металевих конструкцій та метало-

пластикових виробів в Україні; 

- проведено аналіз   господарської діяльності  ФОП «Деревенчук О. А.»; 



- проаналізовано динаміку і асортимент виробництва продукції ФОП 

«Деревенчук О. А.»; 

- зроблено діагностику зовнішнього середовища ФОП «Деревенчук О. А.» 

- проаналізовано динаміку прибутковості та рентабельності виробництва 

продукції; 

- досліджено показники фінансової стійкості ФОП; 

- здійснено факторний аналіз рентабельності продукції ФОП; 

- запропоновано і обґрунтовано напрями підвищення прибутковості 

господарської діяльності ФОП. 

Джерелами інформації для написання дипломної роботи стали матеріали 

фінансової звітності ФОП, дані бухгалтерського та управлінського обліку ФОП 

за 2016-2020 роки, дані Державного комітету статистики України, наукові та 

начальні праці вітчизняних та закордонних вчених щодо досліджуваної 

проблеми. 

При написанні дипломної роботи були застосовані наступні методи 

дослідження: аналітичні та логічні методи - для аналізу стану ФОП  та 

формування висновків; монографічний - при дослідженні економічної 

ефективності господарської діяльності ФОП; аналіз рядів динаміки - при 

визначенні основних тенденцій та змін; методи стратегічного аналізу  (методу 

стратегічних груп М. Портера) – при визначенні конкурентної позиції ФОП на 

ринку;  факторний аналіз – при визначенні впливу окремих факторів на 

формування рентабельності ФОП, графічний метод (багатокутник 

конкурентоспроможності, точка беззбитковості).  

Дипломна робота складається з  трьох розділів, крім цього  містить вступ, 

висновки та перелік використаних джерел. Робота виконана на 100 сторінках, 

містить  37 таблиць, 15 формул, 16 рисунків. Список  використаних джерел 

містить 72 найменування. 

 

 

 



 

ВИСНОВКИ 

 

В дипломній роботі нами було проаналізовано рівень прибутковості   

господарської діяльності ФОП «Деревенчук О. А.» м. Мелітополь. Як показав 

аналіз, підприємство спеціалізується на проектуванні, виготовленні, постачанні, 

монтажі та обслуговуванні воротних систем різних типів, ролет, шлагбаумів, 

модульних конструкцій, метало-пластикових і алюмінієвих конструкцій. Аналіз 

показників динаміки складу та структури основних фондів ФОП «Деревенчук 

О.А.» показав, що динаміка вартості основних фондів ФОП характеризується 

тенденцією до збільшення.  

Не дивлячись на те, що у видовій  структурі основних фондів впродовж   

періоду дослідження відбувались незначні зміни(виготовлення транспортних 

засобів у 2017 році становило 27,7%, а у 2020 році – 25,4 %), загальна вартість 

фондів зростає. Середньорічна вартість основних фондів за 2020 рік становить 

385,5 тис. грн., що на 10,9 %  більше у порівнянні з 2016 роком. Це показує, що 

відбувається приріст основних засобів ФОП, але він є не досить великим.  Сама 

структура основних фондів ФОП «Деревенчук О.А.» за останні п’ять років 

залишається незмінною. 

Окрім цього, за даними розрахунків, ми можемо дійти висновку, що 

ефективність використання оборотних фондів змінюється в динаміці розвитку, 

але показники збільшення є незначними. За період з 2016 по 2020 роки 

середньорічна вартість оборотних фондів збільшилася лише на 3,1%, тобто 28 

тис. грн., що є незначним збільшенням для підприємства, яке працює з 

металевими та метало-пластиковими конструкціями. При цьому виручка від 

реалізації продукції зменшилася на 45,9 тис. грн., що складає відхилення у 4,7% 

від даних за 2016 рік. Також це підтверджують показники коефіцієнту 

оборотності. Тривалість обороту оборотних засобів збільшилась на 7,8%. 

Наші розрахунки свідчать про те, що показники виробичо-фінансової 

діяльності ФОП «Деревенчук О.А.» за 2016 – 2020 роки погіршилися. На це 



вказує зниження показників виручки від реалізації на 45,9 тис. грн., або 4,63% 

та прибутку на 23,3%. Це зменшення пояснюється, у першу чергу, різким 

погіршенням ефективності використання основних засобів. За рахунок 

зниження собівартості реалізованої продукції на 223,8 тис. грн., або 34,3% 

підприємство втратило можливість отримати більше виручки. Негативно 

вплинула на результати господарської діяльності ФОП пандемія Covid-19. 

Зменшилась кількість замовлень і відповідно погіршились показники 

фінансово-економічної діяльності. 

Проаналізувавши динаміку показників ліквідності, ми виявили, що 

найбільший коефіцієнт покриття припадає на 2018 рік. При цьому, різниця 

показників за період 2016 – 2019 років є не досить суттєвою, що не можна 

сказати про 2020 рік, так як коефіцієнт покриття знизився майже на 50 %. Дана 

динаміка спостерігається за всіма показниками ліквідності ФОП «Деревенчук 

О.А.» за останні 5 років. 

Структура прибутку  вказує на те, що найбільше прибутку  ФОП отримає 

від реалізації металевих виробів і конструкцій власного виробництва, а саме 

розпашних воріт, металевих дверей, грат і решіток. Прибуток від перепродажу 

метало пластикових виробів (вікон і дверей), а також автоматики для воріт 

відповідно менше. Таким чином, зусилля підприємця і колективу мають бути 

спрямовані на розвиток власного виробництва, розширення асортименту 

продукції. 

Також варто зазначити, що загальна чисельність прибутку за період 2016 

– 2020 років помітно зменшилася за всіма видами продукції. Сума прибутку з 

реалізації розпашних воріт в 2016 році становила 46,1 тис. грн., а в 2020 році 

зменшилася до 37,4, що складає відхилення в 8,7 тис. грн. або 18,9% від 

попередніх даних. 

При цьому, окремі категорії продукції показали певний приріст у 

відсотковому співвідношенні, так металеві двері у 2016 році становили 10,8%, в 

2020 році ж дана продукція показує 12,5%, тобто, ми можемо вказати, що попит 

на даний товар зростає. 



Рівень рентабельності виробництва воріт розпашних в звітному році в 

порівнянні з 2016 роком зменшилась на 4,3%  в тому числі внаслідок зміни 

собівартості дверей рентабельність  підвищилась на 25,6%, а внаслідок зміни 

ціни знизилась на 29,9%. Аналогічна ситуація спостерігається і з 

рентабельністю металевих дверей – рентабельність зменшилась на 6,8%, в тому 

числі за рахунок зростання собівартості виробництва рентабельність металевих 

дверей підвищилась на 16,6%, а внаслідок підвищення ціни, рентабельність 

зменшилась на 23,4%. Щодо метало-пластикових вікон, які ФОП купує у 

постачальників і перепродає, то їх рентабельність в 2020 році в порівнянні з  

2016 роком збільшилась на 9,6%, в тому числі за рахунок зміни ціни 

рентабельність зменшилась на 19,7%, а внаслідок зміни собівартості 

рентабельності збільшилась на 29,3%. Щодо автоматики для воріт (приводів), 

то їх рівень рентабельності за останні 5 років зменшився на 6,6%, в тому числі 

за рахунок зміни ціни  рівень рентабельності зменшиться на 15,6 %, а за 

рахунок зміни собівартості рівень рентабельності збільшилась на 9%. 

На основі проведеного аналізу напрямів та рівню прибутковості 

господарської діяльності  підприємства, ми пропонуємо до впровадження в 

ФОП «Деревенчук О.А.» наступні заходи:  

1. Розширення асортименту продукції – комплектів метало-дерев’яних 

меблів. 

2. Створення сайту-візитки ФОП «Деревенчук О. А.». 

Розраховані нами показники запропонованих заходів, вказують на те, що 

запуск у виробництво нового виду продукції,  а саме комплектів метало-

дерев’яних меблів для відпочинку категорії «садові меблі» є економічно 

вигідним і доцільним для ФОП «Деревенчук О. А.». Якщо допустити, що 

використовуючи наявні виробничі потужності в повному обсязі, ФОП буде 

реалізовано 35 комплектів метало-дерев’яних меблів і всі їх реалізовувати за 

ціною 4536,0 грн. за комплект. Прибуток в розрахунку на 1 комплект 

становитиме 1513,2 грн., а в розрахунку на весь обсяг прибуток становитиме 

52962,0 грн. Рівень рентабельності становитиме 50%, а поріг рентабельності   



(точка беззбитковості) дорівнюватиме 10 комплектів. Термін окупності проекту 

з  виробництва метало-дерев’яних меблів становить 19 років. 

Створення і просування сайту ФОП «Деревенчук О. А.» дозволить 

збільшити   кількість клієнтів (заказів/продажів) на 20%, виручка від реалізації 

продукції і надання послуг внаслідок цього збільшиться на 188,0 тис. грн., 

прибуток зросте до 452,0 тис. грн.,  а рівень рентабельності підвищиться до 66,2 

% (ріст на 16,1%). 

Таким чином, проаналізувавши показники доходів і витрат після 

впровадження  нового виду продукції та запуску сайту ФОП, очікуємо 

збільшення виробничих витрат на 142,0 тис. грн.,  собівартості реалізованої 

продукції на 157,8 тис. грн. Виручка від реалізації продукції та надання послуг 

збільшиться на 346,76 тис. грн. Кількість клієнтів після запуску і просування 

сайту зросте на 20%. Очікується приріст прибутку від реалізації продукції на 

суму 188,96 тис. грн. Рівень рентабельності підвищиться в порівнянні з 2020 

роком на 14% і сягне 64,1%. 
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